
Chapitre 8: Fon
tion logarithmeExer
i
es type ba
 2012Exer
i
e 1:Partie 1 : Restitution organisée des 
onnaissan
esOn rappelle que lim
x→+∞

ex

x
= +∞. Démontrer que lim

x→+∞

ln(x)

x
= 0.Partie 2 : Étude de fon
tionOn 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur [1; +∞[ par f(x) = x−
ln(x)
x

.On note C sa 
ourbe représentative dans un repère orthonormal (O;
−→
i ,

−→
j
).1. Soit g la fon
tion dé�nie sur [1; +∞[ par g(x) = x2 − 1 + ln(x).Montrer que la fon
tion g est positive sur [1 ; +∞[.2. a. Montrer que, pour tout x de [1; +∞[, f ′(x) = g(x)

x2 .b. En déduire le sens de variation de f sur [1 ; +∞[.
. Montrer que la droite D d'équation y = x est une asymptote à la 
ourbe C.d. Étudier la position de la 
ourbe C par rapport à la droite D.3. Pour tout entier naturel k supérieur ou égal à 2, on note respe
tivement Mk et Nk les points d'abs
isse k de C et D.a. Montrer que, pour tout entier naturel k supérieur ou égal à 2, la distan
e MkNk entre les points Mk et Nk est donnéepar MkNk = ln(k)
k

.b. É
rire un algorithme déterminant le plus petit entier k0 supérieur ou égal à 2 tel que la distan
e MkNk soit inférieureou égale à 10−2.Exer
i
e 2:On 
onsidère la fon
tion f dé�nie sur l'intervalle ]0 ; +∞[ par
f(x) = x+ lnx.On nomme Γ sa 
ourbe représentative dans un repère orthogonal (O;

−→
i ,

−→
j ) du plan.1. a. Déterminer les limites de la fon
tion f aux bornes de son intervalle de dé�nition.b. Montrer que la fon
tion f est stri
tement 
roissante sur l'intervalle

]0 ; +∞[.2. a. Montrer que, pour tout entier naturel n, l'équation f(x) = n admet une unique solution dans ]0 ; +∞[.On note αn 
ette solution. On a don
 : pour tout entier naturel
n, αn + lnαn = n.b. Sur la page annexe, on a tra
é Γ dans le repère (O;

−→
i ,

−→
j ).Pla
er les nombres α0, α1, α2, α3, α4 et α5 sur l'axe des abs
isses en laissant apparents les traits de 
onstru
tion.
. Pré
iser la valeur de α1.d. Démontrer que la suite (αn) est stri
tement 
roissante.3. a. Déterminer une équation de la tangente ∆ à la 
ourbe Γ au point A d'abs
isse 1.b. Étudier les variations de la fon
tion h dé�nie sur ]0 ; +∞[ par

h(x) = lnx− x+ 1.En déduire la position de la 
ourbe Γ par rapport à ∆.
. Tra
er ∆ sur le graphique de la page annexe. Démontrer que, pour tout entier naturel n non nul, n+ 1

2
6 αn.4. Déterminer la limite de la suite (αn).
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